

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Digitální měny centrálních bank
Jméno autora:	Jan Koppan
Typ práce:	diplomová
Fakulta/ústav:	Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS)
Katedra/ústav:	Institut ekonomických studií
Oponent práce:	Ing. Jiří Zmatlík, Ph.D.
Pracoviště oponenta práce:	MÚVS Institut ekonomických studií

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	náročnější
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Diplomová práce má náročnější zadání a specifikuje problematiku integrace digitálních měn do měnového systému centrálních bank. V současné době globalizace, internacionalizace a digitalizace se jedná a téma vysoce aktuální a prakticky přínosné.	

Splnění zadání	splněno
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Deklarované cíle diplomové práce byly diplomantem beze zbytku splněny a přínos spočívá v realizovaných projektech digitálních měn v eurozóně a v Nigérii.	

Zvolený postup řešení	správný
<i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
Diplomant zvolil správný přístup a správnou metodiku k řešení diplomního úkolu. V úvodní teoretické části se věnuje problematice peněz, historii peněz, úloze centrální banky ve státě a dále přechází k typům digitálních měn, včetně technologie platebních systémů. Vše hodnotí v obecné rovině a dostává se k praktickým projektům digitálních měn.	

Odborná úroveň	A - výborně
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Diplomovou práci lze jednoznačně označit jako vysoce odborně erudovanou a navrhuji její hodnocení výborně. Diplomová práce prokázala, že se o problematiku student zajímá nad rámec výuky na ČVUT.	

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce	A - výborně
<i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Grafická a formální úroveň zpracování diplomové práce je na vysoké úrovni. Rozsah práce je odpovídající, kapitoly jsou obsahově a rozsahově vyvážené, práce je bez gramatických a stylistických nedostatků.	

Výběr zdrojů, korektnost citací	A - výborně
<i>Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně</i>	

odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.

Odborně erudovaná diplomová práce jednoznačně prokazuje, že se diplomant seznámil s mnoha zdroji domácí a zahraniční literatury, které dokázal setřídít, analyzovat a dále využít v praktických projektech obsažených v diplomové práci. Citace jsou plně korektní a správné.

Další komentáře a hodnocení

Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.

Vložte komentář (nepovinné hodnocení).

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

Diplomant zpracoval odborně erudovanou diplomovou práci o možnostech implementace digitálních měn do systému centrálních bank. Jedná se o ucelený pohled na problematiku zahrnující teorii peněz, jejich historii, platební systémy, typy digitálních měn a projekty implementace v eurozóně a v Nigérii. Přínos diplomanta spatřuji zejména v řešení praktických projektů implantace digitálních měn. Diplomovou práci hodnotím jako velice zdařilou, doporučuji ji k obhajobě před příslušnou státní zkušební komisí a navrhuji její klasifikaci stupněm A – výborně.

V rámci obhajoby vznáším níže uvedené dotazy:

- 1. Mohl byste shrnout hlavní potenciální rizika implementace digitálních měn do systémů centrálních bank?**
- 2. Jaké dopady (ekonomické) a jaké další podstatné dopady by tato implementace digitálních měn znamenala?**

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **A - výborně**.

Datum: 14.5.2024

Podpis: Ing. Jiří Zmatlík, Ph.D.
oponent diplomové práce